

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 6'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

REVISTA CATÓLICA
CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

NÚM. 85

SÁBADO 14 DE NOVIEMBRE DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. Evangelio de la Dominica.—II. Un quidam... por Faustino.—III. España. IV. Notas sueltas.—V. La semana.—VI. Sección oficial.—VII. Registro civil de Mahon.—VIII. Boletín Religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Mateo cap. XIII, vers. de 31 á 35

“Dijo Jesús á las turbas esta parábola: El reino de Dios es semejante al grano de mostaza, que tomó en su mano un hombre y lo sembró en su campo, el cual es á la vista menudísimo entre todas las semillas: mas en creciendo, viene á ser mayor que todas las legumbres, y hácese árbol, de forma que las aves del cielo, bajan y posan en sus ramas. Y añadió esta otra parábola: El reino de los cielos es semejante á la levadura, que cogió una mujer y mezclóla con tres satos ó *celemines* de harina, hasta que toda la masa quedó fermentada. Todas estas cosas dijo Jesús al pueblo por parábolas, sin las cuales no *solía* predicarles. Cumpliéndose lo que había dicho el Profeta: Abriré mi boca para hablar con parábolas, publicaré cosas misteriosas que han estado ocultas desde la creación del mundo.

COMENTARIO

El reino de Dios es semejante al grano de mostaza que tomó en su mano un hombre y lo sembró en su campo.—Ese reino de los cielos, según el lenguaje de la Escritura, y según el modo de ver de los Padres y de los Intérpretes, ¿que otra cosa es, cristianos, sino el Evangelio? Y en efecto, Dios reina en nosotros por esa divina ley, y esa misma es la que nos dispone á reinar un día nosotros mismos con Dios en el cielo. Mas ese reino de los cielos y esa ley evangélica, dice el Salvador del mundo, es semejante á un grano de mostaza. Y ¿como es eso? De dos maneras que el mismo hijo de Dios nos ha marcado expresamente, á saber: por su pequeñez y por su extensión: por su pequeñez en su origen, y por su extensión en su aumento y progreso; es decir, que así como un grano de mostaza es una de las mas

pequeñas simientes antes de sembrarla, así también entre todas las religiones del mundo no hubo una, si se considera en su nacimientos, más oscura que la ley de Jesucristo, ni más débil en apariencia. Empezó, así como el grano de mostaza, luego que se hecha en la tierra, toma raíces, crece enseguida, se fortifica, echa ramas, produce hojas, lleva fruto, y crece en fin hasta la altura de un árbol, sirviendo de amparo á los pajaritos del cielo; así se vió el Evangelio, predicado por Jesucristo en la Judea, pasar de allí, por el ministerio de los Apóstoles á difundirse en las naciones, haciendo entrar á todos los pueblos bajo su dominio espiritual, aboliendo el culto de los falsos dioses, y llegando á ser la ley dominante de uno al otro polo.

UN QUIDAM...

Era el mes de Agosto de 189... y *sin embargo...* el calor apretaba de firme. D. José Borrego, ó el *tío Pepe*, como le llamaban sus convecinos, había abandonado la cama mas temprano que de costumbre; echóse á la calle en busca del fresco ambiente y á poco se encontró con un su compañero de la infancia, D. Nicolas, hombre chapado á la antigua y católico á macha martillo. Sorprendido con tan imprevisto encuentro gritó:—A donde vamos á esas horas? Qué diantre, tan temprano...

—A donde quiere V. que vaya, contestó don Nicolás, sino al templo, á oír misa, á dar gracias á Dios...

Estrepitosa carcajada del tío Pepe interrumpió el diálogo, y tomando la palabra con tonillo de liberal *fin de siècle* y racionalista *pour sang* exclamó;—qué disparate! ¿Quién pensára que de labios de tan formal é instruido caballero brota-

sen tales desatinos? Ir á misa, al templo! Já, já, já.

D. Nicolas quiso aprovechar la ocasion para dar con la badila en los nudillos á su interlocutor, diciendo:—De cien leguas á la redonda se vé, que la atmósfera corrompida del presente siglo ha trastornado á V. la cabeza, no sabe V. lo que se pesca.

Estas palabras sentaron al tío Pepe como lavativa de agua hirviendo y echando espumarajos por la boca con voz atronadora replicó:—Poco he de decir á V; pero... bueno, eh! bueno.

—Así me gusta, respondió D. Nicolás. Vaya V. echando por esa boca.

—Acaba V., prosiguió el tío Pepe, de tacharme de loco, ó poco menos, y voy á probarle, como dos y dos son cuatro, que si alguien hay aquí digno de una camisa de fuerza no soy yo, entiende V? Y tomando aliento continuó:—Es cosa de tentar á risa oír hablar de deberes religiosos, de misa y confesion por ejemplo, cuando el hombre, rompiendo las cadenas que oprimian su razon ha hecho ver al mundo las falsedades é hipocresías del catolicismo. Gracias al desarrollo del libre-pensamiento los hombres han abierto los ojos y nadie puede ya llamarse á engaño. Por eso nosotros los librepensadores, riéndonos de las zarandajas religiosas tenemos compasión de los fanáticos que se dejan embaucar por el clericalismo, burlándonos de su ceguera y nimia credulidad. Vamos á pasos agigantados por el camino del progreso! y se aproxima el día en que hemos de ver ahorcado el último de los curas con las tripas del postrer rey!

—¿Hay algo mas?, interrumpió D. Nicolás.

—He dicho lo suficiente para convencer al mas rudo y obstinado, contestó el tío Pepe.

—Espero que se dignará V. escucharme, dijo don Nicolas, ya que he tenido la paciencia de oír proferir tantos y tan extravagantes desatinos. Decía V. que el hombre es completamente libre é independiente...

—Y lo sostengo, interrumpió el tío Pepe.

—Está bien; pero atienda, continuó D. Nicolás. No me detendré en probar que existe un Ser superior al hombre, por ser esa una verdad del todo evidente: tan intimamente ha sido grabada

en los corazones de los hombres esta creencia, que en todos los pueblos y en todas las edades se encuentran vestígios de ella, como nos lo atestigua la historia. Asimismo no puede V. negar que todo superior tiene derechos respecto de su inferior, y que á este le ligan deberes para con aquél. Por consiguiente, si el hombre reconoce un Ser superior, como no puede menos de reconocer sino abusa de su razon, se sigue lógicamente que tiene deberes para con él, y por tanto no es enteramente libre é independiente como afirma V. y otros *ilustrados* á la moderna.

—Gracias por el piropo, dijo el tío Pepe, entre corrido y amostazado.

—No hay de qué, contestó D. Nicolás, y prosiguió—Afirmó V. que la doctrina de la Iglesia Católica no es mas que un fárrogo de falsedades é hipocresías.

—Y quién dijere lo contrario miente, murmuró el tío Pepe.

Haciendo oídos sordos á las palabras del tío Pepe, añadió D. Nicolás:—Si la Iglesia Católica es divina, esto es, si es una sociedad instituida por el mismo Dios para manifestar su voluntad al género humano, su doctrina no puede ser falsa ni hipócrita.

—Cierto, contestó el tío Pepe.

—Pues bien; cosa bien fácil fuera demostrar, dijo D. Nicolás, que la mision de la Iglesia católica es divina aún sin echar mano de los argumentos teológicos; mas, no quiero abusar de su paciencia, y me limitaré á exponer á V. algunas sencillas consideraciones de orden puramente práctico.

—Hace V. bien en prescindir de teólogos y SS. Padres, interrumpió el tío Pepe.

—Basta examinar la doctrina de la Iglesia, prosiguió D. Nicolás, para convencerse de que, efectivamente, es divina su mision: sus mismos enemigos, aun apesar suyo, se han visto obligados á confesarlo así. Su propagacion y conservacion admirables, nos dicen claro que no es ella obra de los hombres; la sangre derramada por millones de personas de toda clase, sexo y condicion en defensa de esta doctrina, es prueba inequívoca de la verdad de ella y de la divinidad de la Iglesia; los innumerables milagros que se

han realizado en su favor lo comprueban mas y mas. Luego, las enseñanzas de la Iglesia Católica no son un fárrogo de falsedades é hipocresías. *Quod erat demonstrandum.*

—Vamos, no está V. del todo mal, y reconozco de buen grado que debió V. meterse á predicador, dijo el tío Pepe.

—No tanto ni tan calvo, respondió D. Nicolás. Pero continuemos. Añadió V. que habeis adelantado mucho y progresado mas, y que ya se acerca el gran día ..

—¿Y quien lo duda? interrumpió el tío Pepe.

—Distingamos, objetó D. Nicolás; nadie duda de que vuestros progresos sean los del cangrejo; y que este día tan deseado será, no el de la magna liquidacion social, sino el del mas desastroso desbordamiento y del naufragio universal. Me maravilla vuestro modo de proceder: ha dicho V. que os burlais y teneis compasion de los católicos y fanáticos; y créeme, querido Pepe, teneis razon suficiente para hacer chacota de ellos y de todos los demás que no piensan como Vds.

—Esplíquese, esplíquese, interrumpió el tío Pepe.

—Allá voy, contestó D. Nicolás. Basta abrir los ojos y mirar, ¿sino, dígame V: quiénes mas que Vds. han traído sobre la sociedad actual, no ya las siete plagas de Egipto, sino todas las calamidades habidas y por haber? ¿Quiénes mas que Vds. pueden vanagloriarse del malestar que se siente por doquiera y en todas las clases sociales? ¿A quienes sino á Vds. se ha de atribuir la *felicidad, el progreso, la prosperidad*, etc., etc. de nuestra Nacion? Quiénes mas que Vds. fueron los autores y fautores de aquel estropicio, mediante el cual, so capa de libertad, se hicieron pasar á las *manos vivas* los bienes administrados por *manos muertas* que muertas y todo, se servían de ellos para socorrer al necesitado y enjugar las lágrimas del afligido? En cambio, ha sucedido que, rodando, rodando entre las manos vivas, hánse evaporado todos aquellos tesoros, dejándonos lo que hartos se vé, y sobre todo se siente: miseria moral y material por todo lo ancho y todo lo profundo.

—Basta! exclamó el tío Pepe, y girando sobre sus tacones se despidió á la francesa.

FAUSTINO.

ESPAÑA

Lápidas conmemorativas.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Granada, se ha acordado colocar una lápida en la casa de la calle de Pavaneras, en que nació el famoso jesuíta Francisco Suárez, conocido por el *Doctor Eximio*, y otra en la casa núm. 34 de la calle de Lucena, en que fundó San Juan de Dios el primer hospital. También acordó dar el nombre de Cardenal Mendoza á la calle de la Escuela.

—*La santificación de las fiestas.*—Una comision de señoras se propone visitar al Ilmo. señor Obispo de Orense para que los comercios de aquella capital se cierren los días festivos.

A este efecto se proponen crear un fondo para sufragar los perjuicios que se le irroguen al comercio en dichos días.

La suscripcion iniciada con tal motivo entre los promovedores de la idea alcanza, segun se dice, respetable cantidad.

CUBA

Por fin comenzaron las grandes operaciones en Pinar del Río. Tenemos ya 40.000 hombres maniobrando contra las partidas de Antonio Maceo. El primer objetivo que, según parece, persiguen nuestras tropas, es aislar á los rebeldes de la costa, por donde han recibido durante las lluvias tantas municiones y las piezas de cañón con que hostilizan ahora á los nuestros. Diversas columnas (de las que la mayor es de unos ocho mil soldados) avanzan hácia las lomas en que se guarece Maceo, se apoderan de los puntos más estratégicos, destruyen los campamentos y sembrados del enemigo, y van acosando y estrechando á éste como en una gigantesca cacería. Los últimos partes aún presentan muy ancho el círculo formado por las columnas españolas; pero es de creer que poco á poco se irá estrechando hasta que Maceo, no pudiendo maniobrar con holgura, tenga que venir á decisivo combate, ya para sostenerse en su actual posicion, ya para romper el círculo que le ahogue y buscarse salida para otra comarca de la Isla.

Esta campaña de Pinar puede tener tres desenlaces distintos: ó la destruccion de Maceo, que sería para nosotros una gran ventaja y decisivo

avance en la pacificación total de la Isla, ó que á pesar de todos los esfuerzos consiga Maceo mantenerse en las lomas de Pinar, en cuyo caso la victoria sería para los insurrectos; ó que logre escapar con toda ó parte considerable de su gente, lo que sería ventajoso á medias para España, pues si bien Pinar quedaría libre de enemigos, el prestigio moral de Maceo aumentaría y quedarían desacreditados el general Weyler y la trocha Mariel Artemisa.

No es de maravillar, pues, el interés con que sigue la opinion ilustrada la campaña que ha comenzado. En cierto sentido puede afirmarse que será la decisiva, y que su término, según sea venturoso ó desgraciado, ha de determinar ó la decadencia de la insurrección ó la de nuestro imperio en Cuba. Nuestros soldados llevan la ventaja del número, de la organización y del valor; los insurgentes tienen á su favor la ligereza, el bosque, el apoyo de la población rural y la posición central. Si merced á esto consiguen reunir todas sus fuerzas y caer sobre una sola de las columnas, la situación puede ser comprometida para nosotros. En 1837, los cristinos atacaron á los carlistas en las Provincias Vascongadas en circunstancias muy semejantes á las que ahora concurren en la campaña de Pinar; tres fuertes columnas salieron á la vez en dirección de Tolosa, donde los carlistas tenían su centro de operaciones: Espartero partió de Bilbao, Ewans de San Sebastián, Sarfield de Pamplona. El ejército carlista, mandado por el infante D. Sebastián que llevaba de jefe de Estado Mayor al táctico Villarreal, maniobró habilísimamente, y moviéndose con gran rapidez contuvo primero á Ewans, revolvió luego sobre Sarfield, y por último contra Espartero. Situación muy análoga se presenta ahora. Pero no es de creer que los mambises de Maceo tengan el mismo ardor, ni la rapidez y solidez de movimiento que tuvieron los veteranos de Villarreal, educados por Zumalacárregui. Tampoco es verosímil sospechar que en el Estado Mayor de la Habana no se hayan tenido en cuenta las ventajas que proporciona á Maceo su posición central, y así cabe afirmar que partiendo de esta base, se habrá dado á las columnas un movimiento uniforme, metódico y

estratégico suficiente á evitar posibles y tristes contingencias.

Inducen á robustecer esta opinion los combates que se han librado ya, especialmente el sostenido por el coronel Segura, que, á pesar de llevar poca tropa contuvo victoriosamente el grueso de la facción, y la seguridad que abriga el general Weyler de un pronto y venturoso resultado.

En efecto, este caudillo ha manifestado á un corresponsal de «El Liberal» lo siguiente, que transcribimos por la importancia que tiene en estos momentos:

«Mi única aspiración es terminar enseguida la guerra.

Abrigo la confianza más absoluta en que Pinar del Rio quedará muy en breve limpia de insurrectos.

Una vez conseguido esto, poco esfuerzo ha de costarnos barrerlos en la Habana, Matanzas y las Villas.

La insurrección quedará entonces reducida á Puerto Principe y Santiago de Cuba; y la trocha de Júcaro y Moron, que es inexpugnable, impedirá nuevas invasiones en Occidente.»

¡Quiera Dios que acierte en sus pronósticos el general en jefe del ejército de Cuba, cuyos deseos son en este punto los de todos los buenos españoles!

FILIPINAS

Al apoyar ayer recomposición línea telegráfica Muntinlupa, fuerzas Guardia civil y cazadores batieron á unos 1.000 rebeldes, causándoles 26 muertos vistos y bastantes heridos.

En línea rio Pansifit, bien guarnicionada, se estan trazando dos reductos; uno quedará terminado mañana, otro en breve.

En cabecera Batangas y pueblos limítrofes renace tranquilidad; vecinos regresan sementeras y reina gran entusiasmo; transacciones y mercados empiezan funcionar con regularidad.

Fuerte Santo Domingo, frente Calamba, fué infructuosamente atacado el 27 por 300 rebeldes, sosteniéndose el fuego desde las tres de la tarde hasta anochecer.

Cabecera Batangas y pueblos limítrofes absoluta tranquilidad, habiendo entrado todos vida normal.

El general Aguirre fué despedido ayer por pueblos en masa, autoridades y voluntarios con gran entusiasmo.

Tres tarde ayer, unos mil insurrectos atacaron nuevamente línea Bañadero Tanauan por barrio Bilong Bilong.

Segun me dice general Aguirre, coronel Pazos envió fuerzas inteligente y acertadamente combinadas, consiguiendo brillante triunfo sobre enemigo, que fué rechazado vigorosamente y perseguido hasta cerca noche.

Enemigo ha tenido veinte muertos vistos, y no siendo posible precisar número heridos, que se supone por los que se vieron retirar fueron muchos.

Nuestras bajas, dos heridos leves y dos graves, de los que uno ha fallecido.

Provincias Moron, Bulacan, Laguna y Manila tranquilas, sin que el enemigo ocupe en ellas pueblo alguno.

Partidas procedentes Cavite y Montes San Mateo suelen invadir algunos pueblos, con objeto merodear, huyendo siempre al aproximarse fuerzas.

NOTAS SUELTAS

En la provincia de Cavite han sido asesinados los frailes que á continuación se expresan:

En Maragondon.—El Padre ex-definidor Simeon Marin, natural de Cornago (Logroño), de cuarenta y siete años.

En Bailén.—El Padre Faustino Lizasoain, de cuarenta años, de Cabanillas (Navarra).

En Perez Dasmaciñas.—El Padre Toribio Mateo, natural de Corella (Navarra), de cuarenta y siete años. Era Párroco de este pueblo.

En Amadeo.—El Padre Agapito Echegoyen, de cuarenta y cinco años, natural de Olte (Navarra).

En Silang.—El Padre Toribio Moreno, de treinta y ocho años, de Igea de Cornago (Logroño). Este, después de hacer una brillante defensa de su casa, en la que murieron dos legos que tenía á sus órdenes, logró escapar. Los rebeldes le vieron huir y le persiguieron hasta una huerta próxima á la poblacion, donde lo asesinaron.

En la hacienda de Imus, después de la brillante defensa que hicieron de su casa-residencia contra dos mil rebeldes, fueron asesinados:

El reverendo Padre José María Learte, ex-Provincial de la orden de Recoletos en las islas Filipinas, venerable anciano de sesenta y cuatro años de edad, con más de cuarenta de residencia, natural de Tudela (Navarra), Cura párroco de Imus en la actualidad.

Con éste murieron:

El reverendo Padre Juan Herrero, presidente de la casa-hacienda, jóven de treinta y cuatro años, natural de Arnedo (Logroño).

Legos: Bernardo Angos, de cincuenta y un años natural de Malon (Zaragoza).

Jorge Zueco, de treinta y nueve años, natural de Tarazona (Zaragoza).

Roman Caballero, de cincuenta años, natural de Marcilla (Navarra).

Luis Garbayo, de cincuenta y nueve años, natural de Cintruénigo (Navarra).

Julian Muchon, de cuarenta y siete años, natural de Tudela.

Tiburcio Ledesma, de treinta y cuatro años natural de Tudela.

Victoriano Lopez, de 33 años, natural de Marcilla (Navarra).

Total, catorce.

Hay otros padres y legos de la Orden cuyo paradero se desconoce, pero de los cuales hay algun antecedente para suponer que pudieron escapar de la persecucion de los asesinos.

LA SEMANA

Hoy ha llegado á esta Isla el Ilmo. y Reverendísimo Dr. D. Salvador Castellote y Pinazo, que va á empezar su Pontificado en nuestra amada diócesis de Menorca: con tal motivo la Redaccion de «EL GRANO DE ARENA» á la par que dá la más cordial bienvenida á su nuevo Prelado, dirige también de todo corazon al Padre de las misericordias sus humildes súplicas para que derrame sobre su amado Sr. Obispo aquellas gracias y luces que le son necesarias para el feliz desempeño de la elevada y difícil mision que le ha confiado el Espíritu Santo.

La Redaccion.

Esta mañana han salido de esta para Ciudadela los Excmos. Sres. General Gobernador Militar de esta Isla y Plaza de Mahon, Delegado Especial del Gobierno de S. M. en Menorca y Diputado á Cortes por este Distrito, con el objeto de saludar á S. S. Ilustrísimas, el nuevo Obispo de esta diócesis, y asistir mañana á su solemne entrada en dicha ciudad de Ciudadela.

La Asociacion de Ntra. Sra. de los Buenos Libros ha hecho una gran tirada de la importante pastoral del Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Placencia sobre la union de los Católicos.

Siendo un punto tan importante, y estando tratado de mano maestra, recomendamos eficazmente á nuestros lectores dicha oportunitísima pastoral.

Produjo gratísimo efecto en Barcelona, la visita que á las cárceles de aquella poblacion hizo el ilustrísimo señor Obispo de Mallorca. S. I. recorrió todas las secciones de la penitenciaría, dirigiendo palabras consoladoras á los presos y recomendándoles la enmienda para evitar encontrarse en aquel sitio. Visitó el digno Prelado el departamento de mujeres, teniendo frases de elogio para las Hermanas de la Caridad que le tienen á su cargo, por el esmero en atender al bienestar moral y material de las reclusas.

Otra y van mil. Desde el 20 al 30 de este mes deben embarcarse para Cuba 20,000 hombres de refuerzos.

En las cartas del general Blanco recibidas en el último correo, se cita el caso de que 400 soldados indígenas, que habian cumplido el tiempo de servicio, han querido continuar en filas y se han reenganchado voluntariamente para mientras dure la guerra.

Los soldados enfermos que hay en la Habana procedentes de diversos puntos de la Isla ascienden á 8000.

Como los hospitales no son ya suficientes para albergarlos, se han habilitado con tal objeto dos

casas particulares. En cada una de ellas se han instalado 500 camas.

Copiamos de «El Bien Público»:

«Hemos tenido el gusto de ver una hermosa imágen representando á San Pedro, y un relieve que representa á Ntro Señor Jesucristo en el acto de entregar al Príncipe de los Apóstoles las llaves del Reino de los Cielos, consiguiéndose así por medio del arte reproducir gráficamente aquel pasaje de que nos habla el Evangelio al conceder el Salvador la suprema potestad en lo espiritual al Apóstol de Galilea.

Ambas obras de arte, debidas á uno de los mejores talleres escultóricos de Barcelona, deben ser colocadas en un nuevo altar con que ha sido embellecida la iglesia de San Pedro del pueblo de Alayor.

La ornamentacion del altar se ha construido en esta ciudad, y así ésta como las indicadas imágenes han sido costeadas por un rico propietario del referido pueblo.»

Ha muerto en Barcelona en uno de estos dias de manera ejemplar y edificantísima, un obrero que trabajaba en el ferrocarril á Zaragoza, y que tuvo la osadía de profanar una ermita y mutilar una imagen de la Virgen, cortándola la nariz. Pocos dias después de tan atroz sacrilegio comenzó á hincharse la nariz del trabajador, declarándosele la gangrena luego, y perdiéndola completamente. Reconoció el obrero su pecado y ha muerto arrepentido, atribuyendo á la justicia de Dios la pérdida de su vida, en castigo de su horrendo sacrilegio.

Según parece, las repúblicas de Haiti y de Santo Domingo han decidido recurrir al arbitraje pontificio para resolver el litigio pendiente entre ambas, respecto á la demarcacion de la frontera.

Hemos recibido el núm. 31 de Octubre de «La Juventud», Revista internacional, especialmente hispano americana filipina, que se publica en Barcelona, cuyo sumario es el siguiente: «Seccion jurídica»: El fin del Estado segun las escue-

las individualistas, socialistas y armónicas.—
«Sección de ciencias naturales»: La incineración de los cadáveres (Conclusion).—«Sección anti-masónica»: I El dedo en la llaga (conclusion). II Los talleres y el laboratorio luciferianos en Gibraltar (continuación). «Sección literaria»: I Calderon en sus autos sacramentales (Continuación). II Historia de muchos hombres (soneto).—«Estafeta de nuestros abonados».—«Bibliografía».—«Notas de crónica».—Sección amena.

«La Juventud» se publica los días 15 y último de cada mes, en forma de lujoso cuaderno de 24 páginas, y se suscribe por 5 pesetas al año en la Administración: «Librería y Tipografía Católica», Pino 5, Barcelona y en casa de todos los Corresponsales, por 5 y media.

SECCION OFICIAL

Boletín Oficial de la Provincia

Día 5 Noviembre.—El Ayuntamiento de Villa Cár-

los anuncia la venta de dos parcelas de terreno comunal situadas en Cala-Corp.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	NACIMIENTOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
7	1	»	»	»
9	2	»	»	»
12	1	3	»	»

MATRIMONIOS

En el Cármen, 1.

DEFUNCIONES

Día 8 Noviembre.—Juana Taltavull y Saura, cinco días, Infanta 24 —José Pons Morlá, 5 años, Puente del Castillo 20.—Margarita Capó y Pons, 30 años, predio Binicalafó.

Día 9.—Rosa Certa y Colle, 86 años. Anunciavay 11.—Juana Pons y Portella, 78 años, Sta. Secilia 38.

Día 12 —Juana Llobera y Escudero, 60 años, Calle Hannover 17.

Día 14 —Antonio Pons Pons, 88 años, predio Torret.

164

Entonces ellos con nuevo vigor depositaron en su barquita los pocos artículos que habían salvado de las llamas. Entre estos estaban sus herramientas y una cajita de carey conteniendo algunas joyas y la carta y artículos hallados sobre Derley. A estos últimos añadía el Coronel un particular valor, por la esperanza que tenía de que un día podrían contribuir á descubrir los padres de Ambrosio y Leonor, que aseguraba sobre sus mismas personas, para el caso de naufragio ú otro accidente. Colocaron también en ella un buen acopio de palos de junco y de cuerdas hechas con hojas de palmera; y habiendo completado de este modo su pequeño cargamento, se retira-

161

nuestro progreso en la paciencia y dulzura antes de ser contradecidos? No, hijos míos, es únicamente en la sociedad que podemos formar la justa estimación de nosotros mismos; el amor propio puede ciertamente engañarnos, pero un frío é imparcial exámen de nuestras acciones y los motivos de donde ellas derivan nos asegurarán de la facilidad de sus dictados. En la sociedad, hijos míos, os encontraréis en contradicciones, ansiedades y una variedad de cuidados, de los cuales podría libraros una vida solitaria; pero no desmayéis, experimentaréis placeres equivalentes: vuestros corazones se dilatarán en el pensamiento de que no existís para voso-

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 15 Noviembre.—El Patrocinio de Nuestra Señora, Sta. Gertrúdis la Magna vg. y S. Eugenio arzobispo y mártir.

Lunes 16.—Sta. Lucía de Narni, Sta. Ines de Asis vírgenes y S. Edmundo arzobispo y confesor.

Martes 17.—S. Hugo Cartusiano y San Dionisio obispo.

Miércoles 18.—S. Máximo obispo y Sta. Eufrasia mártir.

Juésves 19.—Sta. Isabel reina de Hungría viuda.

Viérnes 20.—S. Félix de Valois confesor y fundador y S. Silvestre obispo.

Sábado 21.—La Presentacion de Nuestra Señora y S. Gelasio papa y confesor.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

Domingo.—Por la mañana en la Misa primera se continúa la devocion del mes de Noviembre consagrado á las pobrecitas Almas del Purgatorio, con Rosario y Meditacion. A las 10 la mayor con explica-

cion del Santo Evangelio. A las 11 la última y Después enseñanza del Catecismo. Por la tarde Vísperas, Completas Rosario y Via-Crucis.

Los dias laborables al toque de Oracion se practica el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Domingo.—A las 10 la Cofradía de Ntra. Sra. de Lourdes, celebrará su festividad, consistente en Misa solemne con sermón á cargo del Rdo. D. Gabriel Cardona, Vicario, terminando con una Salve cantada. Por la tarde Vísperas y Rosario.

Los demás dias del Octavario, se dirá una Misa rezada á las siete en su propio Altar para los Cofrades.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo.—A las 7 Misa solemne de Comunión por los Terciarios difuntos: á las 11 y media la de la Tropa. A las 3 de la tarde las preces de reglamento, lectura de un capítulo de la Regla de la Orden Tercera, y oficios de difuntos en sufragio de las Almas de los Hermanos y Hermanas de la referida Orden.

IGLESIA DE SAN JOSÉ

Continúa la devocion de las Cuarenta-Horas, estando S. D. M. de manifiesto desde las 5 á las 6 y media.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

tros mismos: os espaciareis en amor hácia todo lo que os rodée y á medida que aumenten las oportunidades de comunicaros felicidad, se multiplicarán los orígenes de vuestra alegría. Pero no permitais, mientras describo esta incitante pintura, olvidar que el éxito de vuestro propuesto viaje es incierto: nosotros estamos á punto de abandonarnos al capricho del Océano, en una barca que es obra de nuestras inábiles manos: nuestra ruta es incierta; las islas de las Indias Occidentales son numerosas: si dejamos una, confío llegar á otra, pero muchas de ellas son habitadas por caribes, y estamos con cuidado de las consecuencias que podrían resultar si cayé-

semos entre sus manos. No hago estas observaciones, hijos míos, para desalentaros: no, hijos míos, mis esperanzas son sangrientas, están además fundadas sobre un racional y sólido terreno; pero quiero recordar á vuestros entendimientos, demasiado exaltados con el aspecto del éxito, la necesaria reflexion, de que nuestra empresa está en la mano de Dios, á cuyos decretos, ya tiendan á prosperarlos ó frustrarlos, es nuestro deber someternos á su piadosa y placentera resignacion.

Ambrosio y Leonor escuchaban con atencion el discurso de su amigo y elevaban en silencio sus corazones al Ser Supremo, implorando su proteccion.